Awypappato onpeiov (Eoemg — ovvOEoemg

O xovovog tov @doewv mpoPrénet tov aplOud tov Pabuov elevbepiag evog
GLOTAHOTOG, ONA. TO TANOOC TV aveldpTNTOV EVIOTIKOV UETOPANTOV TOL
neptypdpovy 1o ovotnua. H cvufolikn Ekepacn tov kavova tov edcemv givarl f = ¢
—p + 2, 6mov T givar apbpog tov aveEdpmntov petafintodv, € to TAN00C TV
GLGTATIKAOV KOl P 0 aplOpUdc TV PAcE®V TOL BpicKoVTal GE IGOPPOTID. XVCTHUATO TO
omoio amoteAoHVTAL amd dVO GLGTATIK(, TO OTOI0 AVOAULYVOOVTOL TANPMS GTNV LYPN
KoL 6TV aépla Ao, £xovv 2 1 3 fabpodg ekevbepiog, avaldyms oV amoTeAoVVTOL ATd
2 paoelg o€ 1ooppomio 1| o pdon povo. Ot petaPAntég avtég pmopet va eivon wieon,
Oeppokpacio, YPOUUOHOPLoKO KAGGHO GTNV VYPN 1 OTNV 0£PLOL PACT|, YPOLLLOUOPLOKOG
OYKOC M TUKVOTNTO, LG PAGEMC, KAT.

[N kaBopiopévn Oeppokpacio, ota W6avikd piypota 1oyvel o vopog tov Raoult yio myv
160N OTUOV EVOC GLGTATIKOD | VYpoD uiypatog P, =P x,, Omov Xi &ivar 0

YPOUUOHOPLaKS KAAGHA TOL 6TV VYPY @don kot P, 1 téon atudv tov kadopow
GLGTOTIKOV TNV EMAEYUEVT Beprokpacio 1 omoia TPOKVTTEL O ShypapLLe. PACEDY
€VOG GLGTOTIKOD Kot TEPLYPAPETOL tKovoTotikd and tv oyéon Clausius — Clapeyron.
Y& ouvovaoud pe tov vopo tov Dalton chpemva pe tov omoio ) wieon oty aépio pacn
elvat iom pe o dOpoloa TOV LEPIKOV TECEMV TPOKVTTEL OTL 1] OAIKN TLECT) GTNV APl
(@AoN o€ 1oppomio, Le WoVIKO vYpo piypa divetal amd v oyéon:
P=P +P, =P x, +P,x, = (P =P, Jx, +P]

H 1310 mieon cvvapmoel g 6LOTACEWS TG 0EPLag PAcEmS Y1 divetat and T oyéon

PP,
P1 - (Pl - Pz )yl
O1 Vo oyéoelg cuvovalovtar e £va LGy pPOLILaL =
610 omoio pmopel vo peretnBovv ot aAAayég Q 80
PAGEMS KOl Ol TWES IGOPPOTHAG TOV GVGTAGEDY — 70
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Tov 2  @loewVv of  EMAEYUEVEC  TIUEG - 60 —

Beppokpaciog Kot TEGEWG.

H oAwn mieon eivor ovompadg povotovn 50-

GLVAPTNGT TOV YPOLULOUOPLAKOD KAAGUATOS TG 0.0 0.2 04 06 0.8 1.0
VYPIS ] TNC BéPLag PAGEMS KAOE GVGTATIKOD. € X1 Y1

un wavikod piypa dpmg mapovctdloviar OeTikES 1 apvnTIKEG OMOKAIGELS Ol omoieg
UTOPEL VO 0dNYNCOLV GTNV EUPAVICT) OMKAOV 0KpoTdTtmV (LeyioToV 1| eloyicTwV) cE
TIWES YPOLLUOHOPLOKOV KAAGHaTOS TEPQ amd T 0 1 1.

Av avti g Bepuoxpacioc emreyel n mieon g n kowr otabepn petaPint, TOTE
avalnTtodue TS TIHES BepUOKPACiNG KOl GUGTACE®MS OTIG OTMOIES 1| OAKY| Ttieon TV
aTH®V £yl opopévn ). Ot Kopmodeg Beprokpaciog GUVAPTICEL YPULLLOHLOPIOKOD
KAMAOUOTOG TG LYPNG Kol NG 0éplog @acewms otvouv to onueio (éoewg oTIg
avaQEPOUEVES GVOTAGELS VIO TNV EMAEYUEVN Tieon. Ol KOUTOAEG QLTEG UTOPOVV VL
voAoyleBov Bewpnrikd pe ™ Pondeia tov oyxéoemv Clausius — Clapeyron ywo kaOe
kaBopd GLOTATIKO ©E GULVOLOCUO HE TIG TOPATAV® GYECES, OSLVNO®MG OHMC
TPocdopilovTan TEPOUUATIKA.

[Tootikd mpofAémeTan OTL oV TO GLGTOTIKO 1 £xel LYNAOTEPN TAG OTUADV GE OPICUEVT
Beppokpacio amd 10 cvotatiko 2, Ba €xel yaunAdtepo onueio (éoewg oe oplopévn
nieon (Zy. 1a). Av 1o piypo epeaviCel pn 10aviky GOUTEPLPOPA, 01 OETIKEG AmOKAIGELS
amd Tov vopo tov Raoult 0dnyodv 6e oAikd eldyioto 670 ddypappa onpeiov (Eoemg —
ovvbéoemg (Zy. 1B) kat avtioTorya o1 apvNTIKEG ATOKAIGELS 0N YOUV G€ OMKO UEYIOTO
(Zx. ly). Avtd ta axpdtata Oeppoxpaciog eivar €YoV KOWEG GUVTETAYUEVEG
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Bepokpaciog Kot YPoUHOpoplokoh KAAGIOTOG OTIC KAUTVAEG GUVOPTNGEL GLGTACEWMS
™G VYPNS M TG aéplag PAcE®S. AvTd T onueion Aéyovtor aleoTpomikd, O10TL M
oVGTOCT] TOV PYHOTOG 0eV OAAOLMVETOL E TOV BPaGUO.
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Synua 1: o) [davikd piypa, B) un davikd piypo pe aleotpomiko eAayictov, y) Heyiotov.
To devtepo GLoTATIKO GTO GYNLLOTO B KO Y €lvor aKETOVT.

Me 1t PBonbewa twv daypoppdtov onueiov (foemg — cvuvBécews mpocdopiletar M
600TOON €VOG VYPOL UIYHOTOC TO OTOl0 €ivol GE 1GOPPOTIN PE OTHOVS OPIGUEVNG
6V0TAGEMG 6T0 onueio (EGE®G TOL VYPOV.

Merpioeig

Xe ovokevr] amootdfemg tomofeTovvion MOCOTNTEG 2 CLOTOTIKMOV, TO MiyHo
Beppaiveron yoo vo mpokAnfel Bpaouds, va tpocdiopiobel 1o onpeio (foemg ko va
oLYKeVTPOEL 0pKET TOGOHTNTO OTOCTAYUOTOS GE KOUTAAANAN KOWAOTNTO 1TNG
ovokevng. Aopfdvovron deiypoto amd Ty vypn edon (V.¢.) («wTOAEPA), NA. aTd
70 VYPO IOV dev eEatpioTnke) Kot and TV depla eaon (a.¢.) («amdoTaypa», SnA. and
TO VYPO TOV GLUTVKVOONKE GTNV KOAOTNTA), TO. 0TToia ToToHETOHVTOL GE PLOAIdIN Yo
TOV TPOGOIOPIGHO TOV OeikTn dtobAdceds Tovg. Me 1 Ponfeia dtwbAacéTpov (To
omoio petpel Tov delkTn O1OAAGENDS VOGS VYPOL LE TPOGIIOPIGHO TNG OPLOKTG YOVIOG
OOLAcE®G) Ko e KAUTOAN avapopds SEYLATOV YVOOTHG GVOTAGEMS Eivorl dSuvaTdg
0 KaBOPIGIOG TNG GVOTAGEWMS TOV JEIYUATOV.

Avorvtikdtepa: H ovokevn amootdéems amotedeitan amd ocpoptkr] roin tov 50 mL,
SLKAGO®ON He KOIAOTNTO Y10 TNV GLAAOYN VYPOTOMUEVOL OTHOV, BEPUOLETPO KoL
yokmpa. To Bepuodperpo tomobeteitar oakpifdg maveo amd v QOAN.  Asgv
YPNCLOTOLOVVTOL ATAVTIKA GTIG GUVOEGELS, 0VTE VEPO Y10l TAVGIUO TOV EQPTNUATOV
™G 0wtaéems. O YukTNpag TPOPOOOTEITOL HE TOAD WIKPY TOPOYN VEPOL. XNV
EGUVPIGUEVT GQOIPIKT PLIAT TomoBeTovVTOL 25 cM? gvog mTnTikod vYPoD (VYPS A) e
néTpeg Ppacpov kot peTd amd Bépuavon pe Beppovtikd povova mtpocdtopileTon TO
onueio {éoewg. H pérpnon mg Beppokpaciog yio tov mpocsdiopiopd onueiov (oemg
npémel vo AapPavetal otav otabepomonBein Oepprokpacio kot O10KOTEL O GYNUATIGOG
OTAYOVOV 6TO BepUOpETPO, AAAG YOPIg Vo EEAPAVIOTOVV OVTEG.

AoxdmTeTon 1 O€ppoven Kot Tpootifetar oty eraAn mosoém o 0.5 cm® amd To vYPo
B. Emavolappdvetor n 6épuavon, mpocsdiopiletor to onpeio {écewe Tov piypartog kot
olakomteTon 1 B€ppavon. Aapupdvoviot Selypato Tp®TO 0o TV ELAAN Kol HeTd amd
TNV KOWOTNTA, TOTOOETOVVTIOL GE JPOPETIKA PLOAISI0 TOL OTTOT0. GNUELMVOVTOL KOt
nopoatilovrol.  Oorn mosoTTe OMOGTAYUOTOC Omopeivel Hetd v ANym Oelypatog
EMOTPEPETAL GTNV COUPTKT PLAAN.

[Ipootifevtol véeg mocoTNTEG VYPOV B Ko emavaiapBdvovror to tedevtaio Prpota
(0éppavor, mpocdopiopdg onueiov (€oemg, detypatoAnyio) pHe TG aKOAOVOES
npocdikeg vypov B: 1 cm3, 2 cm?®, 4 cm® kau 6 cm?,



To vrorepa ™G ELAANG amoyéeTon o€ doxeio amoPfAntwV Kot tomobetohvtarl otn
oA 25 cm® vypov B. TIpoodiopileton 1o onpeio (éoewg Tov kobapod B kou
gmavoapBavovtor to fripata pe Tic €7 Tpocdikec Tov vypov A: 1ecmd, 2 cm3, 5 cm?,
7 cm?® ko 10 cm®. Ot mocdTNTES 01 OMOTEC TPOGTIOEVTAL ATOPAETOVY GTNV OLOLOLOPPN
KaAvyn 6hov tov dtuotnpatog Timv cvvBécemg amd 0 wg 100%. Amdxkiion omd Tig
GUYKEKPIUEVEG TILEC OEV GUVIGTA TTPOPANLLAL Y10 TV EKTEAECT] TOL TTELPALOTOG.

"o v pétpnon tov deikt dtwbrdcemg (n) tomobeteitan pikpn tocdT T KAOE VYPOV
detyparog (0.3 — 0.5 cm®) méve 6ToV KPHGTUALO TOL OPYEVOV, KAEIVETOL EPUNTIKA TO
KAV, EAEYYXETAL OTL EIGEPYETOL POC GTO delypa povVo amd Eva Gvorypa Kot yivetat
OTTIKY] TOPATHPNOT OO TOV TPOCOPHAAUI0 PaKO (avTOG emdéyeTal pvOon y
Bektioon tng evkpiviag pe ooty gotiaon). Avoalnteitol pe TEPIGTPOP] TOL KAT®
TPOY0L M EUEAVION £VIOVNG OAAUYNG QOTEWVOTNTAG OTO KLKAMKO medio. [iveton
pUOOIoN pE TOV TAVEO TPOYO MOTE M OLOY®PICTIKY YPOUUTY TOV TEPLOXDV Vo, Eivor
Gypoun, otevl kot co@ng (HE oavaipeon NG YPOUATIKNG amokAicems Ady®
TOAVYPOUATIKOTNTAG TNG YPNOLUOTO0VUEVNS oKTVOBOoAlnG). Me 1ov Kdtw Tpoyd
QEPETAL 1) JYWPLIOTIKY YPOUUN aKPPOG 6TO KEVIPO TOL KLKAKOV Tediov Kot TOTE
Aoppdavetor n pétpnon tov N amd TV KAlpako pe 4 dexadikd ynoio (avayvoon 3
ynoeiov ko ektipnon tov 4°).

H xopmdin avapopds kotackevdleton petpdvtag TpdTa (Kot yio Adyovg eE0IKIMGEMG
LLE TO OPYOAVO KOl TOV OTOTEAEGUATIKO YEPIGUO TOV SEIYUAT®V) TOV N TV Kabopdv A
kol B. Koatdémv petpodvrarl or N OA®v tov derypdtov o omoio £4ouv GLAAEYEL KaTA
v andotaln.

EneCepyaoia perprjoemv

Sovpuminpoveton Tivakag pe Tig €ng otieg: 0 (°C), n (a.g.), N (v.9.).

Oempovue 6t N KapmwdAn avaeopdg [N = f(%A)] eivor gvbeio mov Tepva and To onueio
(0%A, n(B)) kat (100%A, n(A)). H petatponn tov Tudv N oe %A pmopel va yivel
YPOPIKA TAV® GTO SLAYPOALLILO TNG KOUTOANG ovapopag xmpig TpdEers.
Kataokevdleton 1o didypappo tov onueiov (éoewg cvuvaptnoet tov N Aappdvovtog
VoYM TIG pETPNOELS Beprokpaciag Kot TIG avTioTOorES TIHEG TOV N NG VYPNS (V.¢.) Kot
™G aéplag ehoewg (o.¢.). v Tun N = n(A) avtiototyilovue 10 kKabapd cvotatikd
A xou oty tiuf N = n(B) to kabapd B kot popdlovue 10 evoldueso ddotno Tov
opovtion aEova og VTodlpESELS TG %A. Metd oyedtdlovtat VO OLOAES KAUTUAEG
ol omoieg mpooeyyilovv Katd To dvvaTdv Ta TEWPAUATIKG onueio: N pio Exel TYES
BepLoKpaciag GLVOPTNGEL TG GLOTAGEWMS TNG VYPNG PACE®S Kot 1 GAAN TG 1d1eg
Oeppokpacieg GLVAPTNCEL TG CLOTAGEMS TNG AEPLIS PAGE®S. Epdcov o1 2 kaumdAeg
OV TPOKVTTOLV GLVOVTAOVTOL G £va. akpdtato Bepupokpociog, to onueio avtd
yopaxtnpiletor ©¢ aleotpomikd kol Kotoypdeovior ot cuvietayuéveg tov (0 Ko
ocboTaon).

[Mopadidete v emdpevn ceridoa copuminpopévn. Ta kédbe tHmo vroroyiopob divete
AVOAVTIKO TOPASEIYUO LE EUPAVEIG TIG EMUEPOVS TPAEELS, TIG LOVADIEG TOV PLGIKMV
HEYEDDV KOl GOOTN XPNON TOV CNUAVTIIKOV YNOimV.
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®¢pa Aoknongc:

OVOUOTETDOVLLO AM. Huepounvia
A:
B:

a/a | A(ccm’®) | B(cmd) 0(°C) |n(v.g.) n (0.Q.)

1 25 0 n(A)=

2 25 +0.5

3 25 +1

4 25 +2

5 25 +4

6 25 +6

7 0 25 n(B)=

8 |+1 25

9 |+2 25

10 | +5 25

11 | +7 25

12 | +10 25
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